



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baimare.ro
Web: www.baimare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 09 septembrie 2021

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 905 din 09 septembrie 2021.

Locul de desfășurare al ședinței: sala Europa, din sediul Primăriei Municipiului Baia Mare.

Președinte de ședință – dl. Crăciun Ovidiu Andrei

Sunt prezenți următorii consilieri locali: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Buhan Horia, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Crăciun Ovidiu Andrei, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, d-șoara Hordău Anne Marie, dl. Hodorogea Bogdan, dl. Gavra Bogdănel, dl. Lupșa Ștefan, dl. Pap Zsolt István, dl. Pinter Zsolt, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Adrian Cornel, dl. Pop Claudiu - Vasile, dl. Pop Leontin, d-na Pop Mariana, dl. Roman Gabriel - Alexandru și dl. Varga Cornel.

Lipsește următorii consilieri: dl. Bizău Simion, dl. Ciriț Mircea și d-șoara Marincea Ioana.

Dl. primar: Bună ziua, vă spun, bun venit la ședința extraordinară Consiliului Local, convocată pentru azi, 09 septembrie 2021. Sunteți prezenți un nr. de 18 consilieri, din 23 în funcție. Așadar, ședința este statutară.

Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței, care cuprinde un nr. de 15 proiecte de hotărâre.

Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc.

Înainte de a da cuvântul președintelui de ședință, voi prezenta câteva dintre proiectele de hotărâre pe care le avem înscrise pe ordinea de zi și logica pentru care acestea au fost inițiate.

În primul rând, pachetul de hotărâri cu privire la învățământ. Și aici mă refer la proiectul de hotărâre cu privire la bursele pe care municipiul Baia Mare le acordă, având în vedere legislația națională, care prevede ca, cuantumul unei burse să fie de 100 lei, și atât este decontată de către bugetul național. Municipiul Baia Mare a inițiat acest proiect de hotărâre, prin care cuantumul bursei să fie: cele de ajutor social, 150 lei, și nu de 100 lei, cum a menționat în legislație guvernul, bursele de studiu să nu fie de 100 lei, cum a menționat guvernul PNL, ci de 200 lei, bursele de merit să nu fie de 100 lei, cum a menționat în lege guvernul PNL, ci de 300 de lei, împreună cu cele de performanță. Este un impact bugetar de aproximativ 2 milioane de lei, pentru 6 luni, 4 milioane de lei, pentru un an de zile, pentru un an școlar întreg.

Dar consider că atât elevii merituosi, cât și cei care se află în situații sociale dificile, trebuie să aibă această susținere, în compensare, din partea municipiului, dacă din partea guvernului PNL nu există această dorință.

În altă ordine de idei, vreau să vă menționez faptul că am introdus pe ordinea de zi proiectul de hotărâre cu privire la acordarea de facilități de transport pentru elevi. Așadar, eliberarea abonamentului va fi una gratuită, pentru elevii din învățământul preuniversitar acreditat, autorizat, care au domiciliul în municipiul Baia Mare, și sunt înscriși la unitățile de învățământ preuniversitar din municipiul Baia Mare.

De asemenea, se aprobă reducerea cu 50% a abonamentului de călătorie pentru studenții sub 26 de ani, din municipiul Baia Mare.

O altă chestiune nouă, pe care o introducem, alături de inițiativa pe care au avut-o, generoasă, pe care au avut-o 3 dintre consilierii locali, de a iniția o anumită componentă a bugetării participative, bugetare participativă, care va avea o manieră unică de desfășurare în municipiul Baia Mare, adică vor fi vreo 3, 4

bugetări participative, dar cu cât e mai mult, cu atât e mai bine. Iar dacă tot îi punem pe cetățeni să fie creativi, și să vină cu propuneri, am propus eu un proiect de hotărâre, care se numește, într-un mod sugestiv, și fără să supărăm pe cineva, "Punem consilierii locali la treabă". Așa se numește acest proiect de hotărâre. Este tot în sistemul de bugetare participativă, în care dumneavoastră, consilierii locali veți veni cu proiectele pe care le gândiți pentru comunitate, vor fi finanțate, și le veți urmări în derularea lor, asta pentru că îmi doresc foarte mult ca acțiunile dumneavoastră, din perspectiva legislativă, la nivel local, să fie într-un fel așezate și pe zona executivă, și să vă puneți în operă ceea ce gândiți pentru municipiul Baia Mare. Și nu doar dând indicații, ci pur și simplu făcând lucrurile pe care le doriți pentru municipiu. Așadar "Punem consilierii locali la treabă" este un proiect generos, pe care sunt convins că toți îl veți îmbrățișa și toți veți participa cu inițiative, pentru derularea la cotele cele mai înalte ale impactului pentru comunitate.

Un alt proiect de hotărâre este cel legat de, sau alte proiecte de hotărâre sunt cele legate de Sărbătoarea Castanelor, pe care noi dorim să o organizăm în acest an. Având în vedere programul pe care l-am gândit, am propus și bugetul necesar pentru realizarea acestui program. Bineînțeles că, dacă vor exista chestiuni care să țină de diminuarea sau majorarea acestui buget, lucrurile se vor așeza din perspectivă executivă printr-o comisie a Consiliului Local, care va organiza Sărbătoarea Castanelor. Și îmi doresc ca în acest an Sărbătoarea Castanelor să fie organizată de către Consiliul Local. Nu de către primăria municipiului Baia Mare, ci dumneavoastră, consilierii, să participați, să faceți lucrurile să funcționeze, în măsura în care bineînțeles că fiecare aveți abilitățile necesare.

Dar vă menționez următorul lucru: orice fel de demers, din perspectiva adunărilor publice, va sta sub impactul pandemiei, și vă menționez faptul că această tulpină Delta are un grad de transmitere și infecțiozitate, contagiozitatea este de 1000 de ori mai mare decât prima tulpină cu care ne-am confruntat.

Avem un studiu de impact al Direcției de Sănătate Publică, respectiv al Ministerului Sănătății, pe care îl vom urmări în evoluția lui, vom vedea până la sfârșitul săptămânii, respectiv la începutul săptămânii viitoare, care va fi incidența infectărilor în municipiul Baia Mare, județul Maramureș, și la nivel național, și orice fel de demers va fi, public, va fi realizat sub această condiție suspensivă a încadrării municipiului sub o rată de infectare de 3 la mie. În mod normal, dacă lucrurile funcționează, la nivel național, în același ritm, România va ajunge, undeva la sfârșitul săptămânii viitoare, la 7 la mie. Așa că o să vedem cum o să funcționăm, o să decidem modul în care dumneavoastră, cei care aveți abilități, veți coordona Sărbătoarea Castanelor, astfel încât să îi bucurați pe cetățenii municipiului, cu un astfel de demers important, așteptat de către cetățeni.

Vă menționez faptul că avem și o rectificare bugetară, care se axează pe câteva chestiuni legate de plata salariilor, drepturilor salariale, și aici mă refer la, în special la chestiuni, care țin de plăți efectuate în anii precedenți și recuperate din anii trecuți, recuperate în anul curent, și apoi chestiuni care țin de construirea a două creșe în municipiul Baia Mare. De tichetele pentru persoanele vârstnice și persoanele cu handicap, pentru reparații la creșe, respectiv la alte structuri cu caracter social, în municipiul Baia Mare, reabilitarea podului Viilor, reparațiile curente pe Podul Viilor, pentru că orice obiectiv trebuie să fie reabilitat într-un mod coerent și la timp, și bineînțeles chestiunile care țin de introducerea la subcapitolul 70.02.50 Centrul cultural educațional, Centrul Istoric, s-a majorat creditul de angajament de la 200.000 lei la 500.000 lei, dorindu-se scoaterea la licitație a celor 3 elemente: DALI; DTAC și PTE. Alocațiile bugetare nu se modifică, proiectul de buget, rectificarea bugetară nu se modifică.

În altă ordine de idei, raportat la programul din această lună, vom avea o ședință ordinară a Consiliului Local, probabil va fi în data de 23 sau în data de 30. Vom stabili de comun acord cu grupurile politice, care va fi data cea mai potrivită, asta raportat și la realizarea sau nu, de către dumneavoastră a Sărbătorii Castanelor. Așadar, vă menționez foarte clar că îmi doresc o implicare masivă, majoră, inspirată, a Consiliului Local în organizarea Sărbătorii Castanelor, în propunerea și în realizarea, executarea de proiecte pentru cetățeni, în cartierele municipiului, pe structuri sociale, pe structuri profesionale, raportate și racordate la nevoile pe care le au cetățenii, și la ideile generoase pe care le aveți dumneavoastră pentru comunitate.

Vă mulțumesc.

DI. președinte, vă dau cuvântul.

DI. președinte de ședință: Bună ziua. Vreau să precizez că suntem prezenți un nr. de 20 de consilieri, din 23. Absent este dl. Bizău Simion, Ciur Mircea și Marinceș Ioana. D-na secretar?

Dl. primar: Mă scuzați. Înainte de acest subiect, aș vrea să vă menționez, dar poate în ședința ordinară, vă voi transmite un material. Consilierul Mircea Ciriț mi-a făcut o plângere la Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării, în care, făcând parte dintr-o minoritate sexuală, s-a considerat jignit de faptul că menționez că face parte din această minoritate sexuală. Eu nu văd nimic rău în a face parte, dl. Ciriț, dintr-o minoritate sexuală, și nu am spus-o în niciun mod peiorativ, e problema dânsului cum își organizează viața privată. Noi îi dorim succes.

D-na secretar: Bună ziua. Supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din data de 17 august 2021. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? 18 pentru și 2 abțineri: dl. Pop și dl. Buhan.
Supun la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local din 07 septembrie 2021. Cine este pentru? Împotrivă? 1 vot împotrivă. Abțineri? 3 abțineri. 4 abțineri. 15 voturi pentru, 1 vot împotrivă și 4 abțineri.
Mai doresc să vă comunic că cine are un interes la vreunul dintre proiecte, să anunțe la începutul ședinței, abținerea de la discuții și de la vot.

Dl. primar: Aș dori ca d-na secretar să fie riguroasă în exprimare, cine are un interes, și nu participă, și își anunță neparticiparea la dezbateri și la vot, să menționeze, conform prevederilor legale, și care este acel interes, care generează obligația de a nu participa la dezbateri, respectiv la vot. Și aș dori, pentru transparență, și pentru ca cetățenii municipiului Baia Mare să fie corect informați, ca până la următoarea ședință, d-na secretar, notați-vă, că poate uitați, ca până la următoarea ședință, d-na secretar să ne facă un raport prin care să ne menționeze, pentru fiecare consilier local, în parte, care a fost nr. și care a fost proiectul de hotărâre sau proiectele de hotărâre, la care s-a abținut la vot și nu a participat la dezbateri, sau nu a participat la dezbateri și la vot, și care este motivul menționat de către aceștia. De la începutul mandatului și până acum. Pentru a vedea dacă s-au respectat prevederile legale.

Dl. consilier Hodorogea: Dacă tot discutăm de prevederi legale, aș dori să ne informați care este urgența, pentru această ședință.

Dl. primar: Aveți în anexe, pe care vi le-am pus la dispoziție, toate elementele necesare, doar să le citiți. Nu fac lecturi.

Dl. consilier Hodorogea: Nu. Dar ați putea să menționați.

Dl. primar: Eu ce am, ceea ce v-am transmis, eu nu vin să le citesc.

Dl. consilier Hodorogea: Am fost anunțați cu 30 de minute înainte de comisii.

Dl. primar: Foarte bine. Eu știu că sunteți harnici.

Dl. consilier Hodorogea: Majoritatea consilierilor, lucrăm. Avem joburi. Trebuie să producem, să plătim taxe și impozite, pentru ca politicienii să își poată lua salariile.

Dl. primar: Eu știu că sunteți producători, mulți dintre voi, dar nici chiar așa, să nu puneți mai presus de orice, interesul municipiului.

Dl. consilier Hodorogea: Interesele municipiului sunt foarte importante pentru noi, dar tot nu ne-ați menționat care este urgența.

Dl. primar: Citiți.

Dl. consilier Hodorogea: Unde?

Dl. primar: În e-mailul primit.

Dl. președinte de ședință: Dacă mai sunt alte declarații politice? Înainte să intrăm în ordinea de zi. Vă rog.

Dl. consilier Buhan: Eu cred că cetățenii și colegii mei de la PLUS.

Dl. consilier Hodorogea: Dl. primar, ați demonstrat, de altfel, poziția dvs. față de cetățenii municipiului Baia Mare. Atât s-a putut.

Dl. consilier Ardelean: Jocuri politice în Consiliul Local...

Dl. consilier Hodorogea: Te rog frumos să...

Dl. viceprimar Dăncuș: A ridicat mâna.

Dl. consilier Ardelean: Am ridicat mâna.

Dl. președinte de ședință: A ridicat mâna. Dar întâi era dl. Gavra, apoi dl. Ardelean. Dl. Hodorogea, vă rog să opriți microfonul.

Dl. consilier Gavra: Dl. primar, stimați colegi, suntem cu câteva zile înainte de începerea unui nou an școlar. Cred că, știu că în unele unități de învățământ există lucrări de reabilitare. Am văzut, atât în media, cât am fost contactat de părinți, în alte unități de învățământ s-au solicitat clase, peste numărul de spații existente, știu că se încearcă să se găsească soluții, dar totuși cred că trebuie să ne aplecăm mai mult spre domeniul educațional, pentru că avem și proiecte cu privire la bursele pentru elevi. Am încercat și în Comisia juridică să cresc aceste, nivelul sumelor acordate pentru bursele de performanță. Dacă marți, în comisie, am reușit, și îi mulțumesc d-nei Pop Mariana, că a fost alături, prin vot, să creștem nivelul bursei de performanță, astăzi nu am reușit același lucru. Și îl rog pe dl. primar, pe dl. viceprimar, care este stadiul achiziției de tablete, pentru că așa cum se spunea și la începutul ședinței, pandemia ne afectează, și această nouă tulpină, și cred că, cât de curând, vom intra din nou în scenariul online, și elevii ar trebui să beneficieze, măcar în anul școlar 2021 - 2022, de aceste tablete. Mulțumesc.

Dl. primar: Eu îi mulțumesc d-lui Gavra că a ridicat această problemă, a tabletelor, respectiv a tablelor inteligente, a laptopurilor, și a întregului sistem informatic, pe care trebuie să îl punem la dispoziție. Și trebuia să îl punem la dispoziție de un an și jumătate, având în vedere că există finanțări europene în acest sens.

Vreau să vă menționez faptul că guvernul PNL a înființat, într-un mod nelegal, diverse entități, care să filtreze aceste dosare de achiziție. Bineînțeles că aproape șase luni, dacă nu chiar mai mult, dosarele au fost blocate de către aceste entități, care nu au nici o legătură cu agențiile statului, care se ocupă de gestionarea achizițiilor publice. Și a fost o entitate nou creată în subordinea Cancelariei primului-ministru, din care au făcut parte tot felul de entități ale statului, care nu au nicio legătură cu învățământul, nu au niciun fel de legătură cu administrația publică. După foarte mult timp, acum câteva luni, am reușit, în final, ceea ce nu a reușit nici Consiliul Județean, care se află în aceeași procedură, și se află la începutul procedurii, noi am finalizat, astăzi, partea tehnică, urmând ca săptămâna viitoare să finalizăm partea financiară, și cred eu, în aproximativ, dacă nu vor fi contestații la termenul pe care l-am impus de 15 zile, pentru livrare, să poată să fie livrate aceste douăzeci și ceva de mii de tablete, 1000 și ceva de tablete inteligente, laptopuri, și așa mai departe, într-un proiect de aproximativ 8 milioane de euro, un proiect care, cum să vă zic, este foarte, nu știu, aș folosi un atribut, așa ușor britanic, e foarte trenta vis, acest proiect. E bine.

Dl. președinte de ședință: Dl. Ardelean, vă rog.

Dl. primar: În rest, în raport de clase și de numărul de clase, aceasta este incoerența Inspectoratului Școlar, pentru că Inspectoratul Școlar nu trebuie să aprobe tot ceea ce solicită vreo școală.

Mai mult decât atât, Inspectoratul Școlar, în acest an, n-a gestionat absolut deloc, și nu a impus niște reglementări clare, cu privire la modul în care se înscriu copiii la o anumită școală. Și dau exemplul unei școli de la mine din cartier. Copiii care sunt din cartierul meu, nu au mai avut loc să se înscrie la școala respectivă, au trebuit să se înscrie la alte școli, venind copii din Cavnic, venind copii din Baia Sprie, venind

copii din Recea, sau din alte părți, făcându-și un buletin din acesta de flotant, pentru o perioadă determinată, și bineînțeles că având aceleași drepturi, ca și cei care sunt din Baia Mare. Din punctul meu de vedere, respectând legea, Inspectoratul Școlar trebuia să dea niște indicații instituțiilor de învățământ pentru modul în care să se facă înscrierile, dar și pentru modul în care să se repartizeze în clase, acești copii. Adică prioritatea era cei care au domiciliul, după aceea cei care au buletinele sau vizele de flotant. Iar de aici toată această lipsă de organizare a Inspectoratului Școlar, și această debandadă, în care a introdus anumite unități de învățământ. Bineînțeles că cei de la Inspectoratul Școlar, altceva nu știu, decât să sune să îmi ceară să să le facem curățenie prin Inspectoratul Școlar, să le tundem iarba în curte, să facem lucruri de genul acesta, care nu au treabă cu atribuțiile pe care le avem noi, primăria, și nici nu cred că suntem femeile de serviciu ale Inspectoratului Școlar. În rest, este pentru prima oară când municipiul Baia Mare are o colaborare 0 cu Inspectoratul Școlar, dezastruoasă. Din punctul meu de vedere, ar trebui desființată această instituție, a Inspectoratului Școlar, la modul în care a fost aruncată în derizoriu, de cei care o conduc astăzi.

Dl. președinte de ședință: Vă rog.

Dl. consilier Ardelean: Mulțumesc, dl. președinte. Îi voi răspunde colegului Hodorogea, chiar dacă nu ar trebui, și să îi spun că este bine că întreabă cetățenii ce părere au despre anumite activități pe care le are Consiliul Local, și se lasă inspirat de ele. Dar ce aș dori eu să îl întreb, cum a fost ales eșantionul, pentru a face acest sondaj? Pentru că dacă a fost aruncată o întrebare pe facebook, ca să spunem foarte clar, nu are nicio relevanță sociologică. Aș vrea să îl întreb, pe lângă eșantionul, câți au fost din Baia Mare, cei care au răspuns, cum au fost distribuite categoriile sociale, câți au văzut acest sondaj, dacă au ales să nu răspundă.

Dl. primar: Și câți își doresc cimitir.

Dl. consilier Ardelean: Sunt foarte mulți indicatori.

Dl. primar: Câți își doresc cimitir? Și atunci îmi dau seama dacă este un sondaj relevant sau nu. Dacă 15% își doresc cimitir, atunci sondajul e ok.

Dl. consilier Ardelean: Sunt foarte multe întrebări. Să faci așa, să arunci o întrebare pe facebook, și să vii și să o prezinți, ca și un caz sociologic, zic eu că este cel puțin o jignire, pentru cine are cel puțin 12 clase sau nu mai vorbesc de sociologii prezenți aici. Iar apoi, aș mai avea un aspect de spus. Tot timpul ne aruncați în fața sigla partidelor dvs. Să știți că aici, în Consiliul Local, suntem un for deliberativ, și politica o lăsați la intrare, aici lucrați pentru cetățeni, nu pentru partidul dvs., cel puțin așa ar trebui. Am văzut că pe toate cele, vă puneți sigla, ne prezentați documentații cu sigla, am văzut că vă puneți sigla și pe sondaje pe care le face municipiul Baia Mare, pe proiecte transfrontaliere, cu care voi nu aveți nicio legătură, pentru că au început din celălalt mandat. Voi vă puneți sigla și pe acelea. Voi vă puneți sigla pe orice, chiar dacă n-aveți nicio legătură cu asta. Ceea ce vreau să vă spun, sigla partidelor dvs. să o purtați unde doriți, în suflet, acasă, cu steagul să veniți aici, dar când intrați în Consiliul Local, nu ne mai tot trântiți partidele dvs. în față. Până nu ați făcut ceva concret pentru orașul acesta, și când ați avut ocazia doar ați dat bir cu fugiții, vă rog să vă lăsați partidele afară. Mulțumesc.

Dl. primar: Și dacă vă puneți, de exemplu, USR, pe suflute și începeți să vă bucurați, nu credeți că o să apară USR PLUS dintr-o dată.

Dl. consilier Hodorogea: Aș dori să îi răspund la dl. Ardelean. Dl. Ardelean, sunt curios, câte proiecte, câte inițiative de hotărâre aveți dumneavoastră în acest mandat? Din ce știu eu 0, 0 proiecte de hotărâre, inițiate de dumneavoastră. Adică activitatea dumneavoastră este egală cu 0. Noi avem vreo 15, 20.

Dl. consilier Ardelean: Haideți să nu treceți la jigniri.

DI. consilier Hodorogea: Vă rog să mă lăsați să îmi termin ideea. V-am ascultat, vă rog să mă lăsați să...
Nu vorbiți peste mine.

DI. consilier Ardelean: Nu vă las, pentru că treceți la acuze personale. Dvs. spuneți că activitatea mea este 0.

DI. consilier Hodorogea: Consilierii USR PLUS au peste 20 de proiecte depuse. Dvs. nu aveți niciunul.

DI. consilier Ardelean: Activitatea mea este 0, din punctul dvs. de vedere. Spuneți-mi cum ați ales eșantionul. Că despre asta e vorba. Dacă vreți să îmi răspundeți, bine. Fără să mă atacați pe mine la persoană. Că eu nu v-am atacat pe dvs.

DI. consilier Hodorogea: Nu v-am atacat, v-am explicat care este activitatea dvs. V-am explicat pentru ce v-ați luat banii.

DI. președinte de ședință: D-lor, vă rog.

DI. consilier Ardelean: Este o jignire ce ați adus dvs. în fața consilierilor.

DI. președinte de ședință: DI. Ardelean, vă rog. Dați-i dreptul la cuvânt colegului, și răspundeți după.

DI. consilier Hodorogea: DI. Ardelean, haideți să discutăm civilizată.

DI. consilier Ardelean: Exact. Civilizat, nu jigniri la persoană.

DI. consilier Hodorogea: E normal să ne punem sigla pe proiecte. E normal să ne punem sigla pe acțiunile de partid. Acest sondaj a fost făcut...

DI. consilier Ardelean: Credeți că rezolvați ceva, dacă puneți sigla.

DI. consilier Hodorogea: Dar vă rog să încetați. Haideți să fim civilizați. Vorbim pe rând, nu?

DI. consilier Ardelean: Exact, și nu ne jignim la persoană.

DI. primar: Având în vedere că sunt niște neclarități, nu cereți o pauză de consultări?

DI. consilier Hodorogea: Discutăm în trio? DI. Ardelean?

DI. consilier Ardelean: Degeaba vreți să vorbesc civilizată, dacă jigniți la persoană.

DI. președinte de ședință: Ultimul minut. Te rog, dl. Ardelean.

DI. consilier Hodorogea: Lăsați-mă să îmi termin ideea. Mie îmi place că dl. Ardelean e insistent, și întreabă, noi îi răspundem foarte elegant și diplomat. Acest sondaj a fost făcut de către partidul USR PLUS, e normal să își pună sigla pe ceea ce muncesc ei. Nu contează dacă au fost 10 mii sau 100 de mii, e prea puțin important, ideea e că au fost 4-500 de oameni, s-a făcut pe facebook, nu am venit cu studii sociologice, nu spunem că deținem adevărul suprem, dar acești 4-500 de oameni, ar fi bine să îi respectați, că e opinia lor. Și faptul că noi vă aducem opinia lor în consiliu, e un plus, nu un minus.

DI. consilier Ardelean: Câți sunt din Baia Mare? Din cei 400.

DI. consilier Hodorogea: Acum, dacă dvs. vreți să discutăm de rapoarte sociologice, o facem. Dar nu asta e important.

DI. consilier Ardelean: Câți sunt din Baia Mare? Puteți să ne spuneți, astăzi, câți sunt din Baia Mare? Cei care au răspuns.

DI. consilier Hodorogea: V-am explicat pe ce platformă a fost făcut sondajul, v-am dat detaliile necesare, este suficient.

DI. consilier Ardelean: Cei care au răspuns, sunt din Baia Mare?

DI. consilier Hodorogea: Unde au fost IP-uri multiple, au fost scoase voturile multiple. Majoritatea sunt din Baia Mare. Vă garantez.

DI. consilier Ardelean: Aveți dvs. sondajul acesta?

DI. consilier Hodorogea: Peste 90% sunt din Baia Mare.

DI. consilier Ardelean: Dacă eu vă aduc mai mult de 10%, care nu sunt din Baia Mare?

DI. consilier Hodorogea: Aduceți dovezi.

DI. președinte de ședință: Vă mulțumesc. DI. Ardelean, vă rog.

DI. consilier Ardelean: Nu ne batem joc aici, că nu suntem la grădiniță.

DI. consilier Hodorogea: Numai un pic, că nu mi-am terminat. Iar în privința activității, dl. Ardelean, vă rugăm să veniți cu proiecte, să depuneți proiecte de hotărâre.

DI. primar: DI. președinte, vă rog să intrați în ordinea de zi, că deja...

DI. consilier Hodorogea: Pentru că luați niște bani, în calitate de consilier local, și nu aveți niciun proiect. Aveți 0 proiecte depuse. Asta e important.

DI. președinte de ședință: Mulțumim. Terminăm discuțiile. DI. Pîrvu, vă rog.

DI. consilier Pîrvu: DI. Hodorogea, activitatea consilierilor nu se rezumă doar la a depune proiecte. Printre altele, doresc să vă aduc aminte că faceți parte dintr-o comisie de licitație, la a cărei ședințe nu ați participat, deși ceilalți colegi consilieri au participat. Și aceasta este una dintre atribuțiile pe care le are un consilier local. Așa că vă rog să vă rezumați doar la anumite declarații, nu să faceți acuzații cu privire la activitatea altor consilieri. Vă mulțumesc frumos.

DI. consilier Hodorogea: DI. Pîrvu, sunt ședințe de patrimoniu la care am participat. Dar faptul că am lipsit de la ședință, asta nu înseamnă că nu am participat. Uneori consilierii lipsesc motivat. Dar de exemplu, astăzi, am fost anunțați cu 30 de minute înaintea unei comisii, că trebuie să fim aici. Ceea ce este o bătaie de joc la adresa tuturor consilierilor prezenți aici. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc.

DI. consilier Pîrvu: Nu vorbesc de ședințele comisiilor de specialitate ale Consiliului Local, care sunt 3 la număr. Vorbesc de ședințele de lucru, la care dvs. nu ați participat.

DI. consilier Hodorogea: Da, știu. V-am răspuns.

DI. consilier Pîrvu: Tocmai pentru că nu ați participat, unul dintre colegii dvs. a putut să vină cu inițiativa să se reducă nr. participanților, consilierilor care participă, pentru că era destul de greu să ne întâlnim, pentru

că unii dintre consilierii nu doreau să participe la aceste ședințe. Nu le-au considerat importante, pentru activitatea în municipiu.

Dl. președinte de ședință: Bun. Vă mulțumesc. Acum o să intrăm în ordinea de zi. Și o să începem cu...

Dl. consilier Hodorogea: Dl. președinte, doar vreau să îi răspund la dl. Pîrvu. Culmea, tocmai domnia dvs. a lipsit ieri, dacă nu mă înșel. De la ambele lucrări. Vă mulțumesc.

Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al Municipiului Baia Mare pe anul 2021

Inițiator - primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 1. O să începem cu art. nr. 2. Se votează prin ridicare de mână, iar proiectul efectiv o să îl votăm electronic.
Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri?

D-na secretar: 15 pentru și 5 abțineri: dl. Buhan, dl. Hodorogea, dl. Pop Leontin, dl. Pop Claudiu și dl. Gavra.

Dl. președinte de ședință: Art. nr. 3. Cine este pentru? Unanimitate.
Art. 4. Cine este pentru? Unanimitate.
Art. nr. 5. Cine este pentru?

D-na secretar: Unanimitate. 20 pentru.

Dl. președinte de ședință: Art. nr. 6. Cine este pentru?

D-na secretar: 20 pentru.

Dl. președinte de ședință: Art. nr. 7. Cine este pentru?

D-na secretar: 20 pentru.

Dl. președinte de ședință: Menționez că avizul comisiei este favorabil. Acum o să votăm întregul proiect.
Art. 1. Cine este pentru?

D-na secretar: 15 pentru.

Dl. președinte de ședință: Abțineri?

D-na secretar: 5 abțineri. Dl. Gavra, dl. Pop Claudiu, dl. Pop Leontin, dl. Hodorogea și dl. Buhan.

Dl. președinte de ședință: Iar proiectul o să îl votăm electronic. Nu uitați că aveți 10 secunde, din momentul acesta.

, 19

, 0

Da, 14

Nu, 0

Abținere, 5

1, Hodorogea Bogda	,, Abtinere
2, Pop Leontin	,, Abtinere
3, Gavra Bogdanel	,, Abtinere
4, Pop Adrian	,, Da
5, Varga Cornel	,, Da
6, Crisan Romeo	,, Da
7, Hordau Andreea	,, Da
8, Pap Zsolt	,, Da
9, Pinter Zsolt	,, Da
10, Pirvu Ionut	,, Da
11, Campan Mihaela	,, Da
12, Lupsa Stefan	,, Da
13, Pop Mariana	,, Da
14, Ardelean Radu	,, Da
15, Dancus Ioan	,, Da
16, Roman Gabriel	,, Da
17, Pop Claudiu	,, Abtinere
18, Presedinte	,, Da
19, Buhan Horia	,, Abtinere

D-na secretar: 14 pentru și 5 abțineri. Cineva nu a votat. Să afișați, vă rog, să vedem cine. Poate nu a funcționat aparatul.

DI. președinte de ședință: DI. Bărbuș, oare nu ați votat?

DI. consilier Bărbuș: Am votat, cum să nu.

DI. președinte de ședință: Nu apăreți acolo. Puteți vota cu mâna sus.

DI. consilier Bărbuș: Sunt pentru, am spus Da.

DI. președinte de ședință: Poate ați apăsat prea repede. Sunteți pentru?

DI. consilier Bărbuș: Pentru.

DI. președinte de ședință: Bun. 15 voturi pentru și 5 abțineri. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 262/2021.

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea cuantumului bursei pentru elevii din instituțiile de învățământ preuniversitar de stat, din municipiul Baia Mare, pentru anul școlar 2021-2022

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 2. Aviz favorabil, Comisia I și Comisia III. Discuții?

DI. primar: Amendamente aici, vizavi de cuantumul bursei.

DI. consilier Gavra: Am vrut să fac și în comisia, adică am făcut și în Comisia Juridică, și nu a trecut, astăzi. Din ce am mai fost informat, prin ordin de ministru, bursele de performanță au fost sistate. De aceea, voi face un amendament la bursele de merit. Consider că elevii baimăreni, care sunt merituosi la învățământ,

pentru că primesc doar pe 8 luni, nu pe 12 luni, perioada de vacanță nu este cuprinsă în plata acestor burse, merită mai mult de 250 de lei, pe lună. Eu propun 400 de lei, pe lună, să fie bursele de merit, pentru elevii băimăreni, care au media, bineînțeles, pentru 8.50, și care se vor încadra în sumele alocate de către municipalitate în bugetul unităților de învățământ.

Dl. primar: Grupul Civic Baia Mare, respectiv Coaliția pentru Maramureș și UDMR, va susține acest amendament al dl. Gavra.

Dl. președinte de ședință: Dacă mai sunt...?

Dl. consilier Buhan: Aș pune o întrebare, dacă am informații corecte, dacă anul trecut s-au, eu am o informație legată de nr. de burse, care au fost plătite în anul școlar precedent, 26 de burse de performanță, 1353 de burse de merit, 170 de burse de studiu și 666 de burse sociale. Impactul bugetar a fost undeva la 1.900.000 de lei.

Dl. primar: Pe 6 luni.

Dl. consilier Buhan: Pe 6 luni, da. O primă întrebare ar fi dacă aceste plăți sunt la zi? Și pentru bursele de performanță, eu aș propune dublarea lor, la 600 de lei, având în vedere că e o marjă destul de restrânsă de copii, care ajung la o performanță la olimpiade, și atunci nu mi se pare a fi un efort foarte mare, bugetar.

Dl. primar: Dl. Gavra, înțeleg că bursele de performanță au fost suspendate.

D-na consilier Pop Mariana: Dl. primar, aș vrea să aduc o completare.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, d-na Pop.

D-na consilier Pop Mariana: Bursele de performanță se dau pentru elevii care au obținut un loc I, II sau III, la naționale, la olimpiadele naționale, și la concursurile naționale și la concursurile internaționale. În anul școlar trecut, pandemia a determinat ministerul să emită un ordin, prin care au fost sistate concursurile. Prin urmare, elevii nu au putut să participe la olimpiade și concursuri naționale, în calendarul M.E.C. sau sub egida ministerului. Și noi putem să propunem sume mari, pentru performanță, pentru că nu avem cui să le dăm. În anul școlar trecut, bursele de performanță s-au dat în baza rezultatelor anului 2019-2020. Anul acesta vor fi date pentru anul 2020-2021. Și nu s-au ținut concursuri naționale și internaționale.

Dl. consilier Buhan: Atunci...

Dl. consilier Gavra: De aia am zis la bursele de merit. La bursele de merit, e numai media, de la 8.50 în sus. Nu mai e condiție și să participe la olimpiade.

Dl. consilier Buhan: Atunci, nu-și mai avea rostul alineatul 1, de la...

Dl. primar: Dl. Gavra, vă rog să completați, și să facem bursele de merit la cuantumul pe care l-ați propus, la 400, bursele de studiu la 250 și bursele sociale la 200. Faceți dvs. amendamentul acesta, completați-l.

Dl. președinte de ședință: Vă rog. Opriți microfonul, d-na Pop. Vă rog. Mulțumesc.

Dl. consilier Gavra: Deci, amendamentul meu va suna: bursele de merit – în cuantum de 400 de lei, bursele de studiu – 250, și bursele de ajutor social – 200 de lei.

Dl. președinte de ședință: Dl. Buhan, vă mențineți amendamentul?

Dl. consilier Buhan: Nu-și mai are rostul, atunci, nici punctul 1 de la articolul 1, cu bursele de performanță.

D-na secretar: Prin lege, trebuie să îl stabilim. Potrivit legii învățământului, trebuie stabilit cuantumul pentru toate tipurile.

Dl. consilier Buhan: Eu mi-l mențin. Dacă trebuie, eu mențin.

Dl. președinte de ședință: 600. Dl. Hodorocea?

Dl. consilier Hodorocea: Din discuțiile cu mulți părinți și mulți elevi, am înțeles că nu toți cei care îndeplinesc condițiile, adică ai media peste 8.50 și media 10 la purtare, primesc aceste burse de merit. Ele sunt foarte restrânse, arată bine pe hârtie, dar mi-aș dori ca toți să primească. Poate îmi poate explica cineva de ce nu toți elevii, care îndeplinesc condițiile, primesc aceste burse. Vă mulțumesc.

Dl. primar: O să facem o adresă către Inspectoratul Școlar.

Dl. președinte de ședință: Bun. Atunci să votăm amendamentele. Votăm prima oară, cu mâna ridicată, amendamentul dl. Gavra: burse de merit – 400 ron, burse de studiu – 250, burse de ajutor social – 200. Cine este pentru? Unanimitate.

D-na secretar: 20 pentru.

Dl. președinte de ședință: Și celălalt amendament, al dl. Buhan: burse de performanță – 600 ron. Cine este pentru?

D-na secretar: 12 pentru. Amendamentul a trecut.

Dl. președinte de ședință: Împotrivă? Abțineri?

D-na secretar: 8.

Dl. președinte de ședință: Amendamentul a trecut. Iar acum o să votăm proiectul, cu amendamentele votate. Proiectul electronic.

, 20

, 0

Da, 20

Nu, 0

Abținere, 0

1, Hodorocea Bogda	, , Da
2, Pop Leontin	, , Da
3, Gavra Bogdanel	, , Da
4, Pop Adrian	, , Da
5, Varga Cornel	, , Da
6, Crisan Romeo	, , Da
7, Barbus Gheorghe	, , Da
8, Hordau Andreea	, , Da
9, Pap Zsolt	, , Da
10, Pinter Zsolt	, , Da
11, Pirvu Ionut	, , Da
12, Campan Mihaela	, , Da
13, Lupsa Stefan	, , Da
14, Pop Mariana	, , Da
15, Ardelean Radu	, , Da
16, Dancus Ioan	, , Da
17, Roman Gabriel	, , Da
18, Pop Claudiu	, , Da
19, Presedinte	, , Da
2-, Buhan Horia	, , Da

DI. președinte de ședință: 20 voturi pentru. Proiectul a trecut.
Hotărârea nr. 263/2021.

3. Proiect de hotărâre privind acordarea de facilități la transportul local prin curse regulate, efectuat cu mijloacele de transport aparținând URBIS SA, pentru elevii cu domiciliul în Municipiul Baia Mare

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0
Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 3. Aviz favorabil, Comisia I și Comisia III.

DI. primar: Dacă îmi permiteți, am o întrebare. D-na secretar, o întrebare, pe care am avut-o și în întâlnirile prealabile acestei ședințe. Vreau să știu, dacă de aceste facilități beneficiază și elevii care au viză de flotant. Care nu au domiciliul propriu zis în municipiul Baia Mare, ci au doar flotant.

D-na secretar: Așa cum spune și proiectul, cei cu domiciliul în Baia Mare. Reședința nu este inclusă în domiciliu. Este definită diferit de Codul Civil.

DI. primar: Un copil care e din Vișeu, și stă în Baia Mare, face școală în Baia Mare, nu beneficiază de transport gratuit, pe raza municipiului Baia Mare. Asta să înțeleg?

D-na secretar: Asta scrie.

DI. primar: Eu vă spun că nu este corect așa. Pentru că, la nivelul municipiului Baia Mare, aproximativ 35% dintre elevi, sunt din afara municipiului Baia Mare. Și mai ales, sunt și cei care utilizează transportul în comun, pe raza municipiului Baia Mare. Și aceștia, chiar dacă au reședință aici, probabil că nu au domiciliul, sau trebuie să stabilim și să vedem exact ce a vrut să spună legiuitorul, prin sintagma de domiciliu. Domiciliu, conform instituțiilor care se ocupă de documentele de identitate, sau domiciliu, ca și entitate unde te cazezi, din punctul meu de vedere, este inacceptabil ca 35% dintre elevii din municipiu, să nu beneficieze, doar pentru faptul că au venit din Vișeu în Baia Mare, ca să studieze.

DI. președinte de ședință: Vă rog, d-na secretar.

D-na secretar: Dacă îmi permiteți, art. 84 din Legea 1/2011, a educației, prevede la, dacă nu mă înșel, 3 indice 1, că elevii care nu pot studia în localitatea de domiciliu, li se va deconta transportul de către unitățile de învățământ, la care aceștia sunt înscriși, în limita a 50 km. Iar dacă sunt la o distanță mai mare de 50 de km, au dreptul la, parcă, 8 curse pentru deplasarea la domiciliu. Deci sunt reglementări pentru cei...

DI. primar: Asta înseamnă că, dacă e cineva din Vișeu, un elev din Vișeu, care studiază în Baia Mare, trebuie să vină dimineața la Baia Mare, și să meargă seara înapoi.

D-na secretar: Astea sunt reglementările, urmează să se clarifice. S-au cerut clarificări, atât Ministerului Educației, cât și Ministerului Transporturilor, de către operatorii de transport din țară, pentru că este vorba și de transportul metropolitan. De asemenea, a fost un grup de lucru, la AMR, unde, la fel, s-au cerut clarificări.

DI. primar: Aș vrea să știu opinia consilierilor PNL, pentru că ei sunt la putere. Și ar trebui să ne spună cum văd ei această situație. D-șoara Hordău, cum vedeți această situație?

D-șoara consilier Hordău: O să studiez subiectul și o să încercăm să revizuiem acest aspect. O să le transmitem colegilor, care au puterea de a modifica legislația.

Dl. primar: Și credeți ca măcar la anul, să intrăm în normalitate?

Dl. președinte de ședință: Suntem siguri. Mai sunt discuții? Atunci, o să supunem la vot proiectul nr. 3. Puteți vota acum.

, 20

, 0

Da, 20

Nu, 0

Abținere, 0

1, Hodorogea Bogda	, , Da
2, Pop Leontin	, , Da
3, Gavra Bogdanel	, , Da
4, Pop Adrian	, , Da
5, Varga Cornel	, , Da
6, Crisan Romeo	, , Da
7, Barbus Gheorghe	, , Da
8, Hordau Andreea	, , Da
9, Pap Zsolt	, , Da
10, Pinter Zsolt	, , Da
11, Pirvu Ionut	, , Da
12, Campan Mihaela	, , Da
13, Lupsa Stefan	, , Da
14, Pop Mariana	, , Da
15, Ardelean Radu	, , Da
16, Dancus Ioan	, , Da
17, Roman Gabriel	, , Da
18, Pop Claudiu	, , Da
19, Presedinte	, , Da
2, Buhan Horia	, , Da

Dl. președinte de ședință: 20 voturi pentru. Proiectul a trecut.
Hotărârea nr. 264/2021.

4. Proiect de hotărâre privind acordarea de facilități la transportul local prin curse regulate, efectuat cu mijloacele de transport aparținând URBIS SA, pentru studenții domiciliați în Municipiul Baia Mare

Inițiator - primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 4. Dl. consilier Pop Claudiu și d-șoara consilier Hordău Anne Marie nu participă la discuții și vot. Discuții? Întrebări? Dacă nu sunt, o să supun proiectul nr. 4 la vot. Puteți vota acum.

, 18

, 0

Da, 18

Nu, 0

Abținere, 0

1, Hodorogea Bogda	, , Da
2, Pop Leontin	, , Da
3, Gavra Bogdanel	, , Da

4, Pop Adrian	, , Da
5, Varga Cornel	, , Da
6, Crisan Romeo	, , Da
7, Barbus Gheorghe	, , Da
8, Pap Zsolt	, , Da
9, Pinter Zsolt	, , Da
10, Pirvu Ionut	, , Da
11, Campan Mihaela	, , Da
12, Lupsa Stefan	, , Da
13, Pop Mariana	, , Da
14, Ardelean Radu	, , Da
15, Dancus Ioan	, , Da
16, Roman Gabriel	, , Da
17, Presedinte	, , Da
18, Buhan Horia	, , Da

Dl. președinte de ședință: 18 voturi pentru. Proiectul a trecut.
Hotărârea nr. 265/2021.

5. Proiect de hotărâre de aprobare a modificării și completării H.C.L. nr. 318/2020 de aprobare a participării la Programul Operațional Infrastructură Mare, Axa prioritară 9 - Protejarea sănătății populației în contextul pandemiei cauzate de COVID-19, prin depunerea cererii de finanțare "Împreună în cursa anti SARS-CoV-2" precum și aprobarea bugetului și a angajării cheltuielilor de la bugetul local necesare pentru acest proiect

Inițiator - primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 5. Comisia I, aviz favorabil. Discuții? Atunci o să supun proiectul 5 la vot. Puteți vota acum. Menționez că suntem 19 în sală, dl. Pop Claudiu a părăsit.

, 19

, 0

Da, 19

Nu, 0

Abținere, 0

1, Hodorogea Bogda	, , Da
2, Pop Leontin	, , Da
3, Gavra Bogdanel	, , Da
4, Pop Adrian	, , Da
5, Varga Cornel	, , Da
6, Crisan Romeo	, , Da
7, Barbus Gheorghe	, , Da
8, Hordau Andreea	, , Da
9, Pap Zsolt	, , Da
10, Pinter Zsolt	, , Da
11, Pirvu Ionut	, , Da
12, Campan Mihaela	, , Da
13, Lupsa Stefan	, , Da
14, Pop Mariana	, , Da
15, Ardelean Radu	, , Da
16, Dancus Ioan	, , Da
17, Roman Gabriel	, , Da
18, Presedinte	, , Da
19, Buhan Horia	, , Da

DI. președinte de ședință: Proiectul a trecut. Cu 19 voturi pentru.
Hotărârea nr. 266/2021.

6.Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii locațiunii pentru locuințele sociale situate pe str. Horea nr. 46A, str. Luminișului nr. 13 și str. Luminișului nr. 13A, aflate în proprietatea Municipiului Baia Mare și administrarea DAS

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 4-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 6. Aviz favorabil, de la toate cele 3 comisii. Discuții? O să supunem proiectul nr. 6 la vot. Puteți vota acum.

, 19

, 0

Da, 19

Nu, 0

Abținere, 0

1, Hodorogea Bogda	, , Da
2, Pop Leontin	, , Da
3, Gavra Bogdanel	, , Da
4, Pop Adrian	, , Da
5, Varga Cornel	, , Da
6, Crisan Romeo	, , Da
7, Barbus Gheorghe	, , Da
8, Hordau Andreea	, , Da
9, Pap Zsolt	, , Da
10, Pinter Zsolt	, , Da
11, Pirvu Ionut	, , Da
12, Campan Mihaela	, , Da
13, Lupsa Stefan	, , Da
14, Pop Mariana	, , Da
15, Ardelean Radu	, , Da
16, Dancus Ioan	, , Da
17, Roman Gabriel	, , Da
18, Presedinte	, , Da
19, Buhan Horia	, , Da

DI. președinte de ședință: 19 voturi pentru. Proiectul a trecut.
Hotărârea nr. 267/2021.

7.Proiect de hotărâre privind însusirea unei documentații cadastrale de actualizare date, mărire de suprafață, pentru terenul identificat prin CF 111479 Baia Mare, nr. cadastral 111479, proprietatea privată a Municipiului Baia Mare

Inițiator -primar

Comisia II – Aviz favorabil 4-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 7. Comisia II, aviz favorabil. Discuții? O să supunem proiectul nr. 7 la vot. Puteți vota acum.

, 19
 , 0
 Da, 19
 Nu, 0
 Abtinere, 0
 1, Hodorogea Bogda , , Da
 2, Pop Leontin , , Da
 3, Gavra Bogdanel , , Da
 4, Pop Adrian , , Da
 5, Varga Cornel , , Da
 6, Crisan Romeo , , Da
 7, Barbus Gheorghe , , Da
 8, Hordau Andreea , , Da
 9, Pap Zsolt , , Da
 10, Pinter Zsolt , , Da
 11, Pirvu Ionut , , Da
 12, Campan Mihaela , , Da
 13, Lupsa Stefan , , Da
 14, Pop Mariana , , Da
 15, Ardelean Radu , , Da
 16, Dancus Ioan , , Da
 17, Roman Gabriel , , Da
 18, Presedinte , , Da
 19, Buhan Horia , , Da

Dl. președinte de ședință: 19 voturi pentru. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 268/2021.

8. Proiect de hotărâre privind exercitarea de către Municipiul Baia Mare a dreptului de preemțiune asupra imobilului monument istoric cod: MM-II-m-A-04465, situat în Baia Mare, Piața Libertății nr. 20, imobil compus din teren în suprafață de 450 mp și construcțiile aferente identificat prin C.F. nr. 129503 Baia Mare, nr. cadastral 129503 și nr. cadastral 129503-C1

Inițiator - primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 4-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

Dl. președinte de ședință: Proiectul nr. 8. Aviz favorabil, de la Comisia I, II și III. Discuții? Anunț că a revenit dl. Pop Claudiu în sală. La mulți ani. Supun la vot proiectul nr. 8. Puteți vota acum.

, 20
 , 0
 Da, 20
 Nu, 0
 Abtinere, 0
 1, Hodorogea Bogda , , Da
 2, Pop Leontin , , Da
 3, Gavra Bogdanel , , Da
 4, Pop Adrian , , Da
 5, Varga Cornel , , Da
 6, Crisan Romeo , , Da
 7, Barbus Gheorghe , , Da
 8, Hordau Andreea , , Da

9, Pap Zsolt	, , Da
10, Pinter Zsolt	, , Da
11, Pirvu Ionut	, , Da
12, Campan Mihaela	, , Da
13, Lupsa Stefan	, , Da
14, Pop Mariana	, , Da
15, Ardelean Radu	, , Da
16, Dancus Ioan	, , Da
17, Roman Gabriel	, , Da
18, Pop Claudiu	, , Da
19, Presedinte	, , Da
20, Buhan Horia	, , Da

DI. președinte de ședință: 20 voturi pentru.
Hotărârea nr. 269/2021.

9. Proiect de hotărâre privind neexercitarea de către Municipiul Baia Mare a dreptului de preemțiune pentru imobilul situat în Baia Mare, str. Piața Libertății, nr. 14, județul Maramureș, imobil alcătuit din teren în suprafață de 122 mp conform extras C.F nr. 130304 Baia Mare, nr. topo 851/2/3, 851/2/1/2 și construcții, cu un regim de înălțime de P+ 2E, teren în suprafață de 104 mp, conform extras CF nr. 130305 Baia Mare, nr. topo 851/1 și construcții cu regim de înălțime S+P+E+M și teren în suprafață de 31 mp conform extras CF nr. 110724 Baia Mare, nr. cadastral 110724, monument istoric cu denumirea de „Casa,, cod MM-II-m-B-04459

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 4-0-0

Comisia III – Aviz favorabil 4-0-0

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 9. Aviz favorabil, de la toate cele 3 comisii.

DI. primar: Având în vedere un concept pe care l-am realizat, împreună cu liberalii autentici, din vechiul consiliu, respectiv cu dl. Cristian Niculescu Țăgârlaș, orice fel de clădire utilă municipiului, și care nu necesită reabilitări costisitoare, și care este într-o stare bună, din punct de vedere fizic, trebuie să aparțină municipiului, ca și patrimoniu. Așadar, proiectul de hotărâre îl voi modifica, așa că facem un amendament "de exercitare" a dreptului de preemțiune. Și nu de neexercitare a dreptului de preemțiune. De exercitare a dreptului de preemțiune.

DI. președinte de ședință: Bun. Haideți să votăm atunci amendamentul. Cu mâna sus. Cine este pentru?

D-na secretar: 13.

DI. președinte de ședință: Împotrivă? Abțineri?

D-na secretar: 7 abțineri.

DI. președinte de ședință: Spuneți, dacă e legal sau nu?

D-na secretar: Este legal, doar că acest proiect va trebui să fie urmat, fie amendat acum, fie urmat de un alt proiect, care mandatează comisia de licitație să negocieze, se întocmește un raport de evaluare.

DI. primar: Dar cunoaștem, nu facem școală aici. Toți consilierii cunosc acest lucru, executivul cunoaște, dvs. cunoașteți. Deci lucrurile vor avea parcursul corect, și normal, și legal.

D-na secretar: Dar dacă nu se completează acest proiect, cu mandatarea comisiei și...

DI. primar: Bineînțeles că dvs. veți fi foarte atentă ca să se completeze.

DI. președinte de ședință: Haideți să votăm proiectul nr. 9, cu amendamentul propus. Puteți vota acum.

,20

,0

Da,14

Nu,0

Abținere,6

1,Hodorogea Bogda ,,Abținere

2,Pop Leontin ,,Abținere

3,Gavra Bogdanel ,,Da

4,Pop Adrian ,,Abținere

5,Varga Cornel ,,Da

6,Crisan Romeo ,,Da

7,Barbus Gheorghe ,,Da

8,Hordau Andreea ,,Abținere

9,Pap Zsolt ,,Da

10,Pinter Zsolt ,,Da

11,Pirvu Ionut ,,Da

12,Campan Mihaela ,,Da

13,Lupsa Stefan ,,Da

14,Pop Mariana ,,Da

15,Ardelean Radu ,,Da

16,Dancus Ioan ,,Da

17,Roman Gabriel ,,Da

18,Pop Claudiu ,,Abținere

19,Președinte ,,Da

20,Buhan Horia ,,Abținere

DI. președinte de ședință: 14 voturi pentru și 6 abțineri. Proiectul a trecut.

Hotărârea nr. 270/2021.

10.Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării de către Municipiul Baia Mare a evenimentului „Sărbătoarea Castanelor” - ediția a XXVIII-a, în perioada 24 – 26 septembrie 2021

Inițiator -primar

Comisia I – Aviz favorabil 5-0-0, cu amendamentul: ”DI. Varga Cornel propune: diminuarea sumei de la 3.200.000 lei la 2.500.000 lei, la art. 2.” 5-0-0

Comisia II – Aviz favorabil 4-0-0

Comisia III - Aviz nefavorabil 2-0-2

DI. președinte de ședință: Proiectul nr. 10. Aviz favorabil, de la Comisia I, cu amendamentul: ”DI. Varga Cornel propune: diminuarea sumei de la 3.200.000 lei la 2.500.000 lei, la art. 2.” Amendamentul a fost votat cu 5 voturi pentru. Aviz favorabil, de la Comisia II, și aviz nefavorabil, de la Comisia III.

Aici, o să rog Comisia III să ne explice.

DI. consilier Pîrvu: Avizul a fost nefavorabil, datorat faptului că unul dintre cei care s-au abținut de la vot, a fost subsemnatul. Și colegul Pinter. Dar între timp, ne-am edificat cu privire la neclarități, și vom susține

amendamentul propus de dl. Gavra, de dl. Varga, din cealaltă comisie. Ne-am abținut, nu am votat împotriva. Abținerea se contorizează la voturi împotriva.

D-șoara consilier Hordău: Și noi, grupul PNL, am vrea să facem un amendament, la acest proiect. Ținem să facem mențiunea că ne dorim ca această sărbătoare să fie organizată, și în acest an, însă suntem cetățeni responsabili, și ne gândim atât la impactul acesta epidemiologic, ne dorim ca școala să continue, față în față, și să nu ne trezim, după sărbătoare, în scenariul online. Ne dorim, din nou, să facem investiții, așa că propunem ca bugetul să fie de 700.000 lei. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Pop.

Dl. consilier Pop Leontin: Și eu vreau să vorbesc la acest proiect. Avem nevoie, în Baia Mare, și de asemenea evenimente, care contribuie la creșterea calității vieții. Practic, sunt foarte mulți concetățeni, tineri, meseriași care vin și își prezintă produsele, din diferite branșe, beneficiază și pe orizontală, industria Horeca, cazări, mese la invitați, poți să calculezi întotdeauna niște evenimente, din prisma costurilor. Dar să ținem cont și să fim cumva echilibrați, să avem în vedere și că e un an pandemic, sunt și multe alte probleme. Cum am avut și noi, nu numai cu sondajul, dar chiar sunt probleme, pe care încercăm să le facem, să ajungem la timp cu reparațiile școlilor, cu celelalte probleme sociale, deci aș dori să fim echilibrați când vom lua decizia, să ținem cont de toate aspectele, și de calitatea vieții, și că avem nevoie de evenimente tradiționale, dar și de costuri. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Bun. Dl. Gavra?

Dl. primar: Înainte de toate, dacă îmi permiteți, la modul de fundamentare a costurilor, suma de 2 milioane jumate, și din acest motiv, am susținut diminuarea la 2.500.000, înseamnă jumătate din ceea ce însemna, într-un mod consistent, Sărbătoarea Castanelor. Deci, oricum bugetul este la jumătate. De la 2 milioane și jumătate, în jos, vă asumați dvs. organizarea sărbătorii. Municipiul Baia Mare, Cătălin Cherecheș și executivul nu va organiza, într-un mod derizoriu, cum ați mai organizat prin 2016, acest eveniment.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Scuze, era dl. Gavra.

Dl. consilier Gavra: Revenind la ceea ce a spus dl. Ionuț Pîrvu, în comisia juridică, am propus acest amendament la 2 milioane jumătate, care marți a trecut, cu sprijinul colegilor de la PNL și USR, iar astăzi nu a trecut, la 2 milioane jumătate. Mulțumesc colegilor din Comisia de buget, că au revenit cu acest amendament, la 2 milioane jumătate. Din punctul meu de vedere, aș face un alt tip de amendament. Am văzut că la proiectul de hotărâre nr. 12, se specifică clar că, dacă din motive medicale/pandemice, evenimentul Sărbătoarea Castanelor se amână/se revocă/se anulează, ce se întâmplă cu, se restituie banii la cei care au plătit. Eu consider că acest amendament ar trebui să existe și în acest proiect de hotărâre. Pentru că eu vin și întreb, de ce în proiectul principal nu există acest amendament? Eu cred că aici trebuie să vedem, pentru că nu mi se pare corect, să amănăm niște sume ale orașului, să plătim niște artiști, sau să plătim avansuri.

Dl. primar: Orice fel de prestație se plătește, după ce se efectuează. Mai mult decât atât, în documentația de atribuire, pentru prestațiile artistice sau de orice fel, va fi specificată această clauză, pe care cred eu că este util să o punem și în corpul proiectului de hotărâre.

Dl. consilier Gavra: Iar din punct de vedere al valorii pe care eu, ca și consilier local, consider că în acest an este mulțumitoare, pentru a se organiza, voi vota amendamentul colegei Hordău. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Dl. Dăncuș.

Dl. viceprimar Dăncuș: Stimați colegi, am prezentat în cadrul comisiei de buget finanțe și în cadrul comisiei juridice, argumentele noastre pentru fundamentarea acestui buget. Am spus că am plecat, în principal, de la ultima suma alocată, pentru organizarea acestui eveniment, care a fost în valoare de 2.850.000 lei, în

anul 2019, și în acest context, am indexat oricum cu indicele de inflație și cu creșterea monedei euro. Evident, după ce am discutat în cadrul comisiilor de lucru, am considerat cu toții că o diminuare a acestei sume, dar cu menținerea standardului calitativ atât din punct de vedere organizatoric, cât și artistic, s-ar putea încadra până la suma de 2.500.000 lei. Așa cum spunea și domnul primar, consider că orice diminuare, nu mai vorbesc de această propunere, acest amendament de 700.000 de lei, care este efectiv derizoriu, nu duce decât să scadă calitatea acestui eveniment de tradiție al municipiului Baia Mare, și în acest context, efectiv, aruncăm banii pe fereastră. Vă mulțumesc.

Dl. primar: Eu nu particip la bătaia de joc asupra municipiului Baia Mare, vizavi de un proiect și de un eveniment de tradiție. Așadar, în urma votului dvs., vă voi comunica și modul în care vom acționa.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Ardelean.

Dl. consilier Ardelean: Mulțumesc, dl. președinte. Aștept până dl. Hodorogea își termină convorbirile telefonice, în consiliu.

Dl. președinte de ședință: Te rog.

Dl. consilier Ardelean: Stimați colegi, mi se pare că abordăm puțin populist această temă, și anume organizarea Sărbătorii Castanelor în municipiul Baia Mare. Sigur, nu suntem suficient de tineri să nu ne aducem aminte trecerea dintre perioada comunistă și când am ieșit în afara ei, și ne-am bucurat să vedem pe stradă până și două, trei becuțe colorate, pentru că ieșeam din griul comunismului, care ne-a fost impus atâția ani. La ultimele evenimente de Sărbătoarea Castanelor în care oamenii, foarte mulți dintre ei nici nu știau cum să reacționeze, aflându-se în preajma atâtor persoane, mă refer din punct de vedere sociologic.

Dl. consilier Hodorogea: Social.

Dl. consilier Ardelean: Vă amuză chestia asta, dar așa este. Sunt foarte multe persoane care, revin, au posibilitatea să accedă la un act de cultură, doar prin intermediul acestui eveniment. Am fost sunat zilele acestea, probabil că și dumneavoastră, dacă sunteți sinceri să recunoașteți, de către mulți prieteni din afara orașului, întrebându-mă dacă se ține evenimentul, dacă sunt artiști. Să știți că sunt foarte mulți, foarte mulți care vin din afara orașului, pentru a participa la aceste evenimente. Exact cum spunea și domnul Pop Leontin, este un câștig pentru oraș, și la nivel orizontal, și anume agenții economici câștigă din aceste festivități pe care noi le facem, va crește numărul turiștilor în oraș, vor câștiga și hotelurile, și restaurantele, și așa mai departe. Dacă noi vom organiza un eveniment, în care nu vom aduce artiști, dacă nu vom asigura celelalte aspecte sau standardele pe care le-am avut până acum, sincer nu cred că va veni nimeni, să fim sub nivelul de organizare al Târgului de Cepe, și de Fete. Deci dacă vom fi la nivelul acela, ca și municipiu, dacă se dorește la acest nivel...

Dl. primar: Înțeleg, că da, 700.000, din nivelul, sau ce a dat ministerul la Târgul Cepelor.

Dl. consilier Ardelean: Urma apoi să vă întreb...

Dl. primar: Eu știu că sunteți mănăcători de ceapă, și de usturoi, dar totuși.

Dl. consilier Ardelean: Stimați colegi, lăsând la o parte, totuși, dacă vrem să avem o viziune gri, despre acest oraș, în care ne dorim ca oamenii să meargă doar la lucru și să vină acasă, să fie doar mașini de produs, putem atunci să nu avem niciun fel de eveniment în orașul acesta, putem să nu avem festivități, să nu aducem cultură, putem să nu investim, și să mergem ca și roboțelii, la serviciu și atât. Dacă ne gândim puțin mai mult, și după 2 ani de pandemie și 2 ani de stat în casă, dorim să îi lăsăm pe oameni să se bucure, să își trăiască viața, cred eu că acest eveniment ar trebui organizat la un anumit nivel. Sigur, așa cum s-a mai spus și de antevorbitorul meu, asigurându-ne că de aici, nu va izbucni, mai tare, acest val de pandemie, al nu știu câteleva val, și nu o să fie o problemă. Acum, v-aș întreba, cum ați ajuns la suma asta,

la sumele pe care le-ați pus? Am înțeles punctul de vedere al dl. Dăncuș, nu știu, d-na Anne Marie, cum a ajuns la suma de 700.000. Ar fi foarte important să specificăm aceste lucruri, adică să vedem, nu doar populist, să aruncăm o sumă, gratis, hai să facem gratis. Și să vedem dacă vine cineva gratis, să facă evenimente în Baia Mare.

Dl. președinte de ședință: D-șoara Hordău, vă rog.

D-șoara consilier Hordău: Dacă îmi permiteți, să vă răspund la întrebarea dvs., și să-i dau un răspuns și dl. viceprimar Dăncuș. Considerăm că această sumă este suficientă, și o să vă explicăm și de ce. Programul, sau draftul de program, l-am primit doar în ultima comisie, de marți. Am analizat programul, am atras atenția d-lui Dăncuș, că din punctul meu de vedere, o bună parte dintre acțiuni foarte frumoase, sunt acțiuni ale unor muzee, expoziții, ONG-uri, care nu înseamnă costuri, din acest buget. Și am considerat, împreună cu colegii, că această sumă este suficientă. Și v-am mai spus, cred că ar fi de bun augur, să mai redcem un pic, din 4 trupe prezente, la 2 trupe, să ne pliăm pe cât ne putem permite. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Dăncuș.

Dl. viceprimar Dăncuș: D-șoara Hordău, așa cum dvs. știți foarte bine, am discutat și în cealaltă comisie, și am ajuns la concluzia că suma de 2.500.000 lei ar fi onorabilă pentru acest eveniment. Îmi pare rău că dvs. trunchiați și prezentați adevărul total fals. Acel program pe care vi l-am pus la dispoziție, era un program structurat, dar știți foarte bine, cheltuielile pentru organizarea acestui eveniment, sunt în zona organizării la scenele de spectacol. Acolo, știți foarte bine, că am discutat împreună, nici măcar în acel program nu erau, era doar conceptul programului artistic, nu era vorba de formațiile care vor participa, cine trebuie să se asigure, inclusiv măsurile de prevenire și combatere la noul coronavirus. Așadar, argumentul dvs., că 700.000 este suficient, vă spun eu care este, să fiți mai jos decât Mircea Ciriț. Acesta este argumentul. Singurul argument. Mulțumesc.

D-șoara consilier Hordău: Țin să vă spun că nu sunt într-o competiție cu niciun coleg de-al meu, cu atât mai puțin cu dl. Ciriț. Dvs. puteți vota un buget global, fără să știți care, de fapt, sunt cheltuielile defalcate?

Dl. primar: Fiind din același spectru social, normal că nu intrați în concurență.

Dl. viceprimar Dăncuș: Încă o dată, dvs. puteți să susțineți, în acest plen al Consiliului Județean, că nu vi s-au prezentat cheltuielile structurate, inclusiv în comisia de buget. Haideti să terminăm cu minciunile, că îmi schimb părerea despre dvs. În comisia de buget, și în comisia juridică, vi s-a prezentat, i-am răspuns colegului dvs., Mircea Ciriț, care sunt cheltuielile, pe capitole, așa cum sunt ele structurate, atât în caietele de sarcini, cât și în devizul pe care noi l-am prezentat în fața dvs. Mi se pare absolut ridicol că veniți astăzi, cu aceste argumente, mai mult, și veniți cu aceste argumente, după ce, împreună cu grupul de consilieri liberali, grupul de consilieri USR, am discutat toate aceste aspecte. Am înțeles populismul dvs., am înțeles dorința dvs. de a aduce în derizoriu această sărbătoare, a băimărenilor, și vă spun, cu toată sinceritatea, că nu vom fi de acord cu acest lucru.

D-șoara consilier Hordău: I-ați prezentat d-lui Ciriț, mie nu mi-ați prezentat nimic.

Dl. viceprimar Dăncuș: Dvs. sunteți secretara comisiei de buget finanțe, stăteți în dreapta mea, dar probabil că vă gândeați la "Mândrie maramureșeană".

Dl. consilier Buhan: Dl. Dăncuș, nici eu nu le-am văzut, îmi cer scuze, tot din buget finanțe fac parte, dar la mine nu au ajuns. Asta voia să fie una dintre întrebările adresate dvs.

Dl. primar: Poate erau pe halta de steril, acolo sus, la Tăuții de Sus, acolo.

Dl. viceprimar Dăncuș: Dl. Buhan, nu vă supărați, dvs. când sunteți invitat la ședința de buget finanțe, și dvs., și d-șoara Hordău, și toți ceilalți colegi, dar văd că numai dvs. spuneți că nu ați văzut, și d-șoara, eu

vă rog să nu dormiți în timpul ședinței. Să vă concentrați, să vedeți că ceea ce se discută sunt lucruri serioase. Nu să veniți în plen să spuneți că nu le-ați văzut, sau nu le-ați auzit. Deschideți ochii, deschideți urechile, și după aceea o să vedeți. Concentrați-vă, atât.

D-șoara Hordău: Ne-ați prezentat pe ani, nu defalcat.

DI. viceprimar Dăncuș: D-șoara Hordău, încă o dată vă spun, v-am spus, m-ați întrebat, și dl. Ciriț m-a întrebat care este cuantumul cheltuielilor cu artiștii, care este cuantumul cheltuielilor cu organizarea sceno-tehnică, care este cuantumul cheltuielilor cu taxa UCMR - ADA, care este cuantumul cheltuielilor cu cazarea, masa, transportul artiștilor. Vi le-am prezentat aici, în această ședință.

DI. primar: Mă scuzați, tocmai am primit un mesaj, care pune în pericol funcționarea Consiliului Local, și vreau să o întreb pe d-na secretar, dacă funcția de consilier local este incompatibilă cu cea de membru al unui Consiliu de Administrație al unei entități, care aparține Consiliului Local.

D-na secretar: Nu este incompatibilă, poate exista la un moment dat un conflict de interese.

DI. primar: Ce înseamnă la un moment dat?

D-na secretar: Dacă votează...

DI. primar: Adică dl., ideea este directă, că de asta v-am întrebat direct, ca să văd cât de direct îmi răspundeți, ca să văd dacă sunteți în cunoștință de cauză.

D-na secretar: Da, dl. Pop Leontin m-a informat azi, la comisia III, că își depune dosarul.

DI. primar: Am înțeles. Mulțumesc. Atât am vrut să văd.

DI. consilier Gavra: Referitor la Sărbătoarea Castanelor, o singură obiecțiune aș dori să mai fac. Cred că acest proiect de hotărâre trebuie să vină în atenția consilierilor locali, undeva în martie, aprilie. Suntem la 15 zile înainte de a începe efectiv, această sărbătoare, și abia acum, trebuie noi să aprobăm aceste fonduri și toate care decurg de aici. De aceea, vă rog ca pe viitor, haideți cu această sărbătoare în martie, aprilie, să avem timp să dezbaterem.

DI. primar: În martie, aprilie, eram blocați.

DI. consilier Gavra: Da, dar punem acest amendament, în caz de pandemie, dacă nu se mai ține, dar în rest, celelalte proceduri le facem. Eu consider că și artiștii care vin...

DI. primar: Și să nu uităm că martie, aprilie, înseamnă prima parte a bugetului. În mod normal ar trebui să facem undeva din 15 iulie, încolo.

DI. consilier Gavra: 15 iulie, încolo. Dar eu consider că artiștii pe care îi contactăm în ultimele 15 zile, vor fi mult mai scumpi decât cei pe care îi putem antama în iunie, iulie, a anului respectiv. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Bun. Mulțumesc. DI. Buhan?

DI. consilier Buhan: O scurtă precizare. DI. Dăncuș, eu de fiecare dată când vin, vin treaz la ședințele de buget finanțe. Nu mă țin de glume ca și dvs., să mă trimiteți acasă, sau să ne trimiteți acasă, și după aia, să fim absenți, puși absenți în ședințele de plen, și v-aș ruga să exersați, atunci când mai aveți spectacol, sau când mai aveți o piesă din asta, pe care trebuie să o regizați, să o mai exersați, pentru că nu sunteți credibil. Mulțumesc.

DI. viceprimar Dăncuș: Din păcate, pentru dvs., am fost credibil, la prima încercare.

Dl. primar: Dvs. reprezentați o societate comercială, care poluează municipiul Baia Mare, în cel mai crunt mod posibil. Vreau să vă spun că tot ceea ce înseamnă noxe care vin de pe halta de steril, de la Satu Nou de Sus, este un dezastru ecologic pentru municipiul Baia Mare, iar dl. Buhan este reprezentantul acelei societăți, inclusiv în Consiliul Local.

Dl. consilier Buhan: Numiți societatea, vă rog, dl. primar. Ca să știe.

Dl. primar: Societatea care este deținută de dl.

Dl. consilier Buhan: Dar spuneți, vă rog fumos spuneți, ca să se știe.

Dl. primar: Știți dvs., aveți discuțiile toate, cum vreți să faceți cu deșeurile, cum vreți să puneți acolo gunoaiile municipiului Baia Mare, că de fapt asta vă interesează pe dvs., sunt 2 jocuri mari și late, pentru partidul vostru: Minaurul, cum să înșfăcați povestea asta cu Minaurul, pentru că sunt niște frustrări personale, și 2, cum să își pună unul gunoaiile, pe bani mulți, pe terenul lui.

Dl. consilier Buhan: Faceți niște afirmații., pe care o să vă rog să le și probați. Așa să povestim, și eu pot să povestesc foarte multe, dl. primar. Dar din respect, și din faptul că am fost cândva colegi, nu o să port discuții atât de jos.

Dl. primar: N-ai învățat nimic. Degeaba. De aia, stăteai în ultima bancă.

Dl. consilier Buhan: Eram înalt. Din cauza asta.

Dl. președinte de ședință: Vă rog, dl. Ardelean.

Dl. consilier Ardelean: Mulțumesc, dl. președinte. Stimați colegi, exact cum am spus și la începutul celeilalte intervenții, cred că tema este abordată puțin populist și simt aici, că este o oarecare presiune din partea partidelor din care faceți parte. Din acest punct de vedere, v-aș propune, dacă sunteți și dvs. de acord, votul pe amendamente și pe proiect, să fie un vot secret. Vă mulțumesc. Ca să nu fie presiuni politice. Și așa mai departe.

Dl. președinte de ședință: O să supun la vot propunerea dl. Ardelean, pentru vot secret. Cine este pentru vot secret?

D-na secretar: 11 pentru.

Dl. președinte de ședință: Împotrivă?

D-na secretar: 6 împotrivă.

Dl. președinte de ședință: Abțineri?

D-na secretar: 3.

Dl. consilier Hodoroștea: Inadmisibil să votăm cu vot secret pe banii băimărenilor. Deci așa ceva e patent de Baia Mare. Sunt banii băimărenilor. Băimărenii trebuie să vadă. Cum să votezi la secret banii lor?

Dl. consilier Gavra: Cum votăm amendamentele la secret?

Dl. consilier Ardelean: În ordinea propunerilor.

Dl. viceprimar Pap: A picat? Haideti să îi dăm drumul, vă rugăm.

DI. consilier Gavra: Cum să votăm amendamentele la secret?

DI. viceprimar Dăncuș: Luăm o pauză, până ce secretariatul tehnic pregătește buletinele de vot, pentru amendamente, și eventual, după aceea, pentru proiectul, cu amendamente.

DI. consilier Gavra: Sunt vreo 3 sau 4 amendamente.

DI. consilier Ardelean: Care sunt amendamentele?

DI. consilier Gavra: Cu 2.500.000, cu 700.000, al meu cu pandemia. Deja sunt 3 amendamente.

DI. viceprimar Dăncuș: Așa este. Pe un buletin de vot se trec cele 4 amendamente. În ordinea, deci se fac 4 buletine de vot, se trec amendamentele.

DI. președinte de ședință: DI. Gavra, vă rog să formulați amendamentul.

DI. consilier Hodorogea: În situația asta, ne retragem. Votați voi atunci.

DI. viceprimar Dăncuș: Adică dvs. nu vă place democrația.

DI. consilier Hodorogea: Votați voi, domnilor, voi între voi.

D-na secretar: DI. Gavra, amendamentul, vă rugăm.

DI. președinte de ședință: Luăm o pauză de 5 minute.

Se face o pauză, pentru redactarea buletinelor de vot.

DI. consilier Hodorogea: Dragi colegi, vă anunțăm că USR PLUS nu poate să participe la un vot secret pe buget. Mulțumim.

DI. consilier Gavra: Dragi colegi, vă anunțăm că nici consilierii PMP nu vor participa la votul secret.

DI. președinte de ședință: O să începem cu votul secret. Primul amendament "diminuarea sumei de 3.200.000 la 2.500.000." O să veniți fiecare, în ordine alfabetică, să luați buletinul de vot, și o să votați în cabină. Opțiunea este cu "Da" sau "Nu", cum scrie pe buletinul de vot.

Se votează amendamentul nr. 1, prin vot secret.

DI. președinte de ședință: 4 cu "Nu" și 9 cu "Da". Amendamentul nu a trecut.

DI. consilier Ardelean: A trecut.

D-na secretar: Nu a trecut.

DI. președinte de ședință: Nu a trecut, trebuie 12 voturi.
Următorul amendament. Vă rog să veniți, din nou, să votăm amendamentul cu reducere la 700.000.

Se votează amendamentul nr. 2, prin vot secret.

DI. președinte de ședință: 4 voturi "Da", 9 voturi "Nu". Amendamentul nu a trecut.

Al treilea amendament, care vine votat, o să citesc din nou amendamentul "Dacă din motive medicale/pandemice, evenimentul „Sărbătoarea Castanelor”, se amână, se revocă sau se anulează. Suma prevăzută la art. 2 va fi utilizată cu altă destinație printr-o hotărâre a Consiliului local."
Se votează amendamentul nr. 3, prin vot secret.

DI. președinte de ședință: Amendamentul a trecut, cu 13 voturi pentru.
Vreți să spuneți ceva, dl. Dăncuș? Vă rugăm.

DI. viceprimar Dăncuș: DI. președinte, stimați colegi, având în vedere că ambele amendamentele referitoare la diminuarea bugetului pentru Sărbătoarea Castanelor au picat, situație în care ne aflăm în postura de a propune spre aprobare un proiect care are un buget de 3.200.000, pentru organizare Sărbătorii Castanelor, având în vedere dorința Grupului Civic, de a diminua acest buget, le propun colegilor mei să nu voteze acest proiect de buget, pentru că intenția noastră a fost să organizăm o sărbătoare, care se ridică la standarde acceptabile, chiar peste edițiile trecute, cu un buget de până în 2.500.000 lei. În momentul de față, avem în față un proiect cu buget de 3.200.000. Vă propun să nu votăm acest proiect. Să votăm cu "Nu", bineînțeles.

DI. președinte de ședință: O să începem procedura de vot, ca înainte.

Se votează proiectul de hotărâre, cu amendamentul aprobat, prin vot secret.

DI. președinte de ședință: 4 cu "Nu" și 9 cu "Da". Proiectul nu a trecut.

DI. viceprimar Pap: DI. președinte, vă rog să notați că părăsesc ședința. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Și dl. Pinter. Dacă colegii Pap și Pinter au părăsit ședința, constat că nu mai avem cvorum, fiind doar 11 consilieri în sală.

Declar ședința nestatutară.

Vă mulțumesc. O zi bună. La revedere.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Crăciun Ovidiu Andrei